

Педагогический курс на Урал

Более 70 земских учителей начнут преподавать в сельских школах Свердловской области

Максим НАЧИНОВ

Перед началом нового учебного года сельские школы Свердловской области приняли 74 высококвалифицированных педагога из других регионов России – победителей федеральной конкурсной программы «Земский учитель». Все они получают по миллиону рублей в качестве поощрения за переезд в уральское село. Благодаря инициативе Евгения КУЙВАШЕВА Свердловская область участвует в программе в четвертый раз.

Программа реализуется в рамках регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование». Общий объем финансирования в текущем году составляет 74 миллиона рублей, из них 22 миллиона – средства областного бюджета. Свои выплаты педагоги получают до конца августа.

Земские учителя уже с 1 сентября будут работать в школах Североуральского, Тавдинского, Туринского, Качканарского, Бисертского, Полевского городских округов, Ирбитского района, Красноуфимска, Лесного, Дегтярска и других муниципалитетов. Это педагоги по русскому языку и литературе, физике, математике, биологии, географии, химии, истории и обществознанию, немецкому и английскому языкам, технологии, а также учителя начальных классов.

Среди основных критериев отбора, помимо профессионального образования и возраста до 55 лет, – педагогический стаж, наличие наград и достижений в сфере профессиональной деятельности, уровень подготовки претендентов и опыт



Один из победителей программы «Земский учитель» Антон Шарапов переехал в Свердловскую область и уже год преподаёт в Сысертской школе №1

внедрения собственных образовательных практик и наработок.

В числе победителей конкурса – учитель географии школы №1 Сысертского района **Виктор Бабиков**. Он переехал в свердловское село из Челябинской области.

– Мне предложили заняться развитием дополнительного образования в «Точке роста». Планирую внедрить в учебный процесс иммерсионные технологии, которые при помощи VR-очков позволяют изучать естественно-научные предметы в иной плоскости. Я успешно применял эту практику в челябинской школе, разработал несколько сценариев для таких уроков, уверен, у местных учеников это также найдет отклик, – поделился своими планами педагог.

Напомним, в соответствии с федеральной программой учителя трудоустраиваются в школы, заявленные в конкурсе, с объемом учебной нагрузки не менее 18 часов в неделю. По условиям проекта, каждый земский учитель должен проработать в выбранной им школе не менее пяти лет со дня заключения трудового договора.

В Свердловской области не только привлекают новых учителей из других регионов, но и поддерживают тех, кто уже трудится в сельских школах. В 2024 году 26 педагогов получили субсидии на строительство жилья. На эти цели по поручению губернатора Евгения Куйвашева из областного бюджета направлено более 70 миллионов рублей. С 2018 года 250 учителей,

проживающих и работающих в сельской местности, получили социальные выплаты, которые можно потратить на приобретение или строительство дома. При этом педагоги, получившие жилищные субсидии, обязуются проработать в школе того населенного пункта, где приобретается жилье, не менее пяти лет.

Главная цель реализуемых программ по поддержке сельских учителей заключается в том, чтобы дети, проживающие в небольших населенных пунктах, получали доступ к качественному образованию наравне с детьми из крупных городов, что способствует достижению показателей нацпроекта «Образование».

ПОЛИНА ЗИНОВЕВА

Поддержка гражданской активности

На реализацию социально значимых проектов в Свердловской области будет направлено свыше 64 миллионов рублей

Вчера в торжественной обстановке состоялось подписание соглашений с некоммерческими неправительственными организациями о предоставлении субсидий из средств областного бюджета и гранта Президента Российской Федерации. Победителями конкурса стали 37 региональных федеральных отделений и областных организаций.

«Ни для кого не секрет, какое значение органы государственной власти страны и региона придают взаимодействию и совместной работе с институтами гражданского общества, то есть с каждым из вас. Вы – наши друзья

и соратники, надежная опора в сохранении общественного мира и согласия, в дальнейшем развитии и процветании России и Урала», – отметила директор Департамента внутренней политики Свердловской области **Наталья Гурченко**.

Всего победителями конкурса на предоставление грантов и субсидий стали 37 региональных федеральных отделений и областных организаций, между которыми и распределят более 64 миллионов рублей. Участниками – победителями конкурса будет осуществляться реализация проектов по девяти направлениям, затрагивающим самые разные сферы жизни общества.

Одним из победителей стал проект «Многодетная семья –

сила России» автономной некоммерческой организации «Центр социальной поддержки граждан «Семейное тепло». Он направлен на сохранение и укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей, а также реализацию национальной стратегии действий в интересах детей.

География участников конкурса ежегодно расширяется, и в этом году среди победителей – автономная социально ориентированная некоммерческая организация социальной помощи «Бонус» с проектом «Особый спорт для детей Ревды». В рамках проекта не менее чем 30 детей младшего школьного возраста с ограниченными воз-

можностями здоровья, проживающих Ревде, смогут бесплатно пройти курсы реабилитации и адаптированных спортивных занятий со специалистами по коррекции когнитивно-речевых и поведенческих нарушений.

Напомним, всего на конкурс 2024 года от Свердловской области поступило 155 заявок. Подробную информацию о проектах можно узнать на сайте.

Конкурсные отборы с софинансированием Фонда президентских грантов проводятся в Свердловской области с 2021 года. За это время поддержано 127 социально значимых проектов.

све.рф

Инициативное бюджетирование дает результаты

Первый интерактивный музей начал работать в Валериановской библиотеке Качканарского городского округа в рамках инициативного бюджетирования. Жители вложили в реализацию своей идеи около четырех тысяч рублей, еще 380 тысяч рублей поступили из бюджетов региона, муниципалитета и предприятий.

По задумке инициаторов проекта, музей создан для сохранения и передачи накопленных знаний будущим поколениям. Принять участие в создании виртуальных экспозиций может каждый житель поселка, поделившись фото-, видеоматериалами, а также воспоминаниями о жителях и значимых событиях поселка.

«Администрация Качканарского городского округа с 2018 года применяет механизм инициативного бюджетирования. За семь лет в округе реализованы 12 проектов, предложенных жителями, их общая стоимость составила 11 миллионов рублей, в том числе из областного бюджета предоставлено 5,1 миллиона рублей. Еще три проекта реализуются в 2024 году, один из них – в сфере цифровизации культуры», – рассказал министр экономики и территориального развития региона **Руслан Садыков**.

На открытии первого интерактивного музея представлена виртуальная экспозиция об истории поселка Валериановска «Прииск прошу назвать Валериановский».

Напомним, на реализацию инициатив свердловчан в 2024 году губернатор региона **Евгений Куйвашев** направил рекордный объем финансирования – 100 миллионов рублей. В ходе конкурса отобраны 133 проекта. Победители получили софинансирование из областного бюджета в пределах двух миллионов рублей. Остальные средства на реализацию, не менее 50 процентов стоимости проекта, были привлечены за счет местных бюджетов, а также средств бизнеса и инициаторов проекта. Общая стоимость проектов в текущем году составила более 224 миллионов рублей.

Прием заявок на региональный конкурс отбор на 2025 год будет проходить со 2 сентября по 18 октября 2024 года.

све.рф